



欢迎关注  
“四川科协”微信公众号

欢迎关注  
四川科技网

## 省科协召开2023年全省科协系统工作会

# 为奋力谱写中国式现代化四川篇章贡献科协力量

本报讯 1月16日,省科协召开2023年全省科协系统工作会,省科协党组书记、副主席毛大付出席会议并讲话。省科协党组成员、副主席经戈,省科协党组成员、副主席周利平,省科协党组成员、四川科技馆党委书记、馆长王欢出席会议。

会上,毛大付充分肯定了全省科协系统2022年的工作和取得的成绩。他表示,过去一年,全省科协系统坚定不移围绕贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示精神和党的二十大重大决策部署,围绕推动习近平总书记对科协“四服务”重要指示精神,聚焦省委十二届二次全会对深化“天府科技云服务”的部署要求,以“天府科技云服务”为主线,创造性推进全员“保姆式”服务,跨区域举办川渝科技学术大会,全面深化精准科普、智慧科普等服务范式,各项工作取得了突出成效。围绕为科技工作者服务、发挥企业的创新主体作用、提升全民科学素质、为各地高质量发展赋能、重塑科协组织工作体系五个方面,毛大付深入阐述了“建设‘天府科技云’,开展天府科技云服务”的重大意义,并就如何深化“天府科技云服务”提

出具体要求。

毛大付指出,建设“天府科技云”平台,开展天府科技云服务具有重大意义。一是优化科技服务,实实在在地为广大科技工作者创造财富。充分发挥市场的决定性作用和科协的组织优势,突出有为政府的重要作用,以信息技术为支撑,以利益驱动和价值为引领,持续广泛激发广大科技工作者的创新创造活力。二是助推企业创新,实实在在地帮助企业破解创新中遇到的瓶颈。依托“天府科技云”平台实现资源共享,解决企业科技人才、科技成果、科技服务等方面需求,充分发挥企业的创新主体作用,实现企业创新驱动发展,创造效益。三是改进科普方式,建立“授人以渔”的智慧科普新范式,精准服务全民科学素质提升。采取直达、精准、智慧的模式,组织引导广大城乡群众上“天府科技云”向科学要答案,将“层层传递”变为“精准直达”。四是服务地方发展,实实在在地为各地高质量发展赋能。赋予市州人才第一资源、创新第一动力、科技第一生产力,推动地方现代化建设,实现高质高效发展。五是重塑科协组织工作体系,



会议现场

全面推进科协治理理念现代化、治理标准现代化、治理机制现代化、治理手段现代化、治理组织现代化和治理效能现代化“六个现代化”,重构全新的“去机关化、去行政化、去贵族化、去娱乐化”高效服务体系,提升治理效能。

毛大付要求,全省科协系统要进一步提高认识、明晰概念,将各项行动落到实处。一要坚定不移深

化供给侧“保姆式”服务。要持续深化全程常态化“保姆式”服务,深入到科技工作者中去,广泛宣传、推广“天府科技云”平台,扩大科技服务覆盖面,持续做大做强科技供给,为更多科技工作者创造财富;要依托“科创会”和川渝科技学术大会等重大项目带动供给侧“保姆式”服务的高质量发展,评选一批优秀典型,带动广大科技工作者潜

心学术研究、引领学术创新;要大力弘扬科学家精神,举荐和服务优秀人才,做好中国工程院院士候选人提名等举荐服务,发挥科学家精神的鼓舞作用,引领广大科技工作者多作贡献;要深化制度服务,以精准的绩效评价和资金分配促进供给侧“保姆式”服务发展。二要坚定不移深化需求侧“保姆式”服务。要持续深化全程常态化“保姆式”

服务,持续做旺有效科技需求,为更多企事业单位创造效益;要高质量举办“科创会”,升华需求侧“保姆式”服务,从常态化“保姆式”服务中遴选一批重大科创项目,加速转化应用;要优化院士(专家)工作站建设,发挥院士工作站引领示范作用,让院士工作站地位更加凸显、作用更加突出、效果更加明显;要以精准的绩效评价、资金分配来激励保障需求侧“保姆式”服务。三要坚定不移深化科普侧“保姆式”服务。要持续深化“抓两头强中间”“授人以渔”的智慧科普新范式,优化“天府科技云”平台科普匹配功能,建立“一镇一乡一村一社区一科普员”的科普模式;要以世界科幻大会、青少年科技创新大赛等重大项目带动智慧科普的深化,实现精准科普、智慧科普、直达科普;要深化现代科技馆体系建设和服务,理顺科技馆管理体制,积极打造与城市发展相匹配的科技馆。

毛大付强调,要发扬新时代愚公移山精神,锲而不舍,持续奋斗。首先,要咬定青山,坚定信心,将“天府科技云”建成“自循环”的互

联网有效科技市场, (下转02版)

图片新闻



1月16日晚,第29届自贡国际恐龙灯会在自贡市中华彩灯大世界亮灯试游,吸引不少游客前来赏灯游园。本报通讯员 兰自涛 摄



1月11日,内江市政协迎新春送文化进乡村活动走进东兴区椑木镇沙石村,为群众送新春祝福。 唐明润 摄



1月12日,在泸州市龙马潭区红星街道新时代文明实践站内,书法家正在为居民书写福字。 杨尚威 摄

## 迎新春 送祝福

春节临近,年味渐浓,我省各地举办丰富多彩的活动,喜迎新春佳节。



1月11日,巴中市通江县图书馆走进该县至城镇沙坝子社区给老百姓送红灯笼,营造喜庆的节日氛围。 程聪 摄

恭祝广大读者朋友:

新春快乐



万事如意